

ABONY

Függetlenségi politikai hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egészévre 10 korona
Fél évre 5 korona
Negyedévre 2 k. 50 f.
Egyes szám ára 20 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos

RADOS MÓRIC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

ABONY, Vasut-utca. Telefonszám 37.

Előfizetési és hirdetési díjak a kiadóhivatalhoz küldendők.

— Nyilttér sora 1 korona. —

Örmény elmélet.

(T. I.) Az Erdélyrészi magyar közművelődési egyesület (Emke) összes vagyona 3 millió korona. Ezt is társadalmi uton, egyesek adományából és alapítványából hozta össze. Ezzel a vagyoni erővel küzd évtizedek óta az erdélyrészi magyarság megmentéséért az oláhok terjeszkedésével szemben. Mert a kormányoknak soha sem volt pénzük a veszendő magyarság megmentésére.

És Lukács László az államnak egyetlen egy szerződésénél 4 millió 800 ezer koronát harcolt el az állampénztár elől választók megvesztegetésére, képviselők vasárlására. Hány milliót költöttek el egyetlenegy választási hadjáratra! S mikor e gazságot szemébe vágják, hazudozik, bujkál és — szokott módján — a koalíció állítólagos bűneit hozza fel, hogy a magát elfeledtesse.

Azt mondja Lukács, hogy a koalíció nem is választotta, hanem kinevezte a képviselőket. Elég volt a pártelnök levele, hogy a jelöltet megválasszák. Emlé a vád-nal nagyobb dicséret alig érheti a koalíciót. Nem kellett erőszak, nem kellett vesztegetés: elég volt a jelölt személye mellett a pártelnök levele, hogy megválasszák a jelöltet. Mert Lukácsék a tolt gyalazatos bűneivel terheltén még csak jelöltetni sem merték magukat. És mégis az ő elmélete szerint ez nem választás volt, hanem kinevezés, mely éppen úgy elítélendő, mint az ő vesztegetésük és erőszakosságuk.

Hát ugyan: a munkapárt elnöksége nem küldött-e ajánlóleveleket és korteseket a jelölt támogatására? És ha sem az ajánlólevél, sem a kortes nem volt elegendő arra, hogy a jelölt megvá-

lasztását biztosítsa; ha milliókat kellett elkölteniök a választók megvesztegetésére és terrorizálásra: szabad-e, illik-e akkor a munkapárti választást a koalíció választásával összehasonlítani?

Illik-e? Az illendőség kérdésén Lukács László régen átgázolt már. Sőt a tisztesség kérdésével sem törődik. Lopni az államkincstárt hatalmi célokra, azután tagadni s a végén még a bíróságot is bűnös üzenetének elpalástolására kényszergetni, ez nála tisztesség. Az ő választási elmélete szerint a pártelnök ajánlólevele kinevezés, de a választók megvesztegetése és megfélemlítése: tiszta választás. Annnyira tisztia, hogy 2 év múlva is miniszterelnök lehessen, ehhez feltétlenül szükségesnek tartották hogy a bíróság ne engedje Désy Zoltán vadjainak bizonyítását. Ezért vetette most magát a bíróságra s állásának minden hatalmával akarta a táblai bírót a maga részére hódítani. Másfelől pedig a közvéleményt igyekszik megtéveszteni.

A polgárok józan ítélőképességét azonban nem zavarja meg az örmény választási elmélete. Mert tudunk különbséget tenni a pártelnök ajánlólevele s a lopott milliók között.

Politikai hét.

Abony, április 12.

Szabad az ut — mondják Lukácsék — a táblai döntés óta. Désy most már bizonyíthat mindent és mert Lukács jól tudja, hogy Désy tud is és fog is bizonyítani, úgy tesz mint az iskolás gyerek, akire pajtásai panaszkodnak a tanító előtt: Lukács is viszont fenyegetőzik, hogy ő is ki fog vallani mindent, mert neki is van ám mivel kirukkoltnia. Lehet. De ettől a fenyegetéstől csak a-

zok ijednek meg, akiknek vaj van a fejükön és akik semmivel sem különbek Lukácsnál, csak abban a szerencsés helyzetben vannak, hogy nem miniszterelnökök és felelősségre nem vonhatók.

Hírlik, hogy Lukács legközelebbi audienciája alkalmával — amely a tábla döntésével akár-hogy tagadjak is összefügg — előterjesztést fog tenni a királynak, hogy hallgassa meg ez ügyben Khuen-Hederváryt és Tiszát. Ujabb szalmaszál, amibe a fuldokló Lukács kapaszkodni akar. Így hármashan akarják meggyőzni a felséget, hogy bár igaz, hogy ellopták az ötödfel milliót, de mégis többséget szereztek, amely várakozáson felül szállított mindent és ami fő, készséggel szállít ezután is.

Kizártnak tartjuk, hogy a felség, tekintve hogy Lukács és Tisza távozásától függ a parlamenti béke helyreállítása, meg továbbra is tartsa Lukácsot, vagy akceptálja azt, amit Khuen-Hederváry és Tisza esetleges meghallgatás esetén mondanának. Ha meg ezek után sem következik személyi és rendszer változás, akkor nincs más hátra, mint beletörödni abba a megváltozhatatlan ténybe, hogy egy újrendszerű abszolútizmus átka nehezedett a nemzetre, amelyet nem tud lerazni magáról.

Vigasztalón hatnak a külpolitikai helyzet javulásáról érkező legújabb hírek. A kecskepásztorok királya sapot akar. Erről kellett volna hat mindjárt beszélnie. Igaz ugyan hogy újabb 20 milliókrol van szó, de mi az nekünk? Ugy vagyunk, mint a jószívű szegény ember. Mindent igérünk, mert azt hiszük, hogy ugy sem válhatjuk be az ígéretet. Ebben a pillanatban el sem tudjuk képzelni, hogy az újabb 100 millió hadi terheken kívül marad-e még 20 millió az országban. De ha marad, hát csak adjuk a kecskepásztorok királyának és had jöjjenek haza melőbb a munkások, mert várja őket a föld, amely sok helyen még műveletlen.

Legújabb.

(Távirat)

Böcs április 12.

Általános leszerelés.

Katonai körökben biztosra veszik, hogy a jövő héten megkezdődik az általános leszerelés.

Községi ügyek.

Abony.

A község képviselőtestülete e hó 17 én délután 2 órakor Németh Béla községi főbíró elnökléte alatt közgyűlést tart a következő tárgysorozattal. Munkaházak céljaira a régi faiskola telkének átengedése. Ovoda államosítása ügyében leirat. Mucsányi István polgári iskola szolga díjlevelének megallapítása. Kórházi ápoltak után fennmaradt díjak törlése. Illetőségi kérdések. Sorozási alisztek étkezési pénzeinek kiutalása. Varga János előfogatós kérése 600 korona hátralekos drágasági potlekának kiutalása iránt. Kórházi szabályrendelet A laktanya két helységének bérbeadásáról jelentés.

T.-Györgye.

A község 1912. évi számadásai a járási főszolgabíróhoz beterjesztettek.

Z.-Rékas.

A község képviselőtestületének pótvasár engedélyezése tárgyában beadott kérvénye elutasított.

Az 1912 évi községi számadások beterjesztettek.

Jegyzőgyűlés.

E hó 7 én tartotta az abonyi járási jegyzők egyesülete első évi rendes közgyűlést a városhaza tanácstermében Pap Péter főjegyző elnökléte alatt. A közgyűlésen részt vettek a járás összes jegyzői és segédjegyzői és megjelent ott az egyesület diszelnöke dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró, ft. Lévy Mihály országgyűlési képviselő, Totth Kálmán tb. főszolgabíró és Markó Jenő dr. szolgabíró mint az egyesület tiszteletbeli tagjai, ezenkívül a pártoló és rendkívüli tagok.

A közgyűlést megelőzőleg választmányi gyűlés volt, amelyen összeállítottattak a jövő évi költségvetés tervezetét és egyhangulag elhatározták, hogy a közgyűlésnek indítványozni fogják Tészary László nyugalmazott főszolgabíró, dr. Markó Jenő szolgabíró és dr. Szentkirályi István járásorvosnak az egyesület tiszteletbeli tagjai közé való megválasztását. Megállapodott a választmány abban

is, hogy a közgyűlésnek javasolni fogja miszerint a legközelebbi rendes közgyűlés helyéül Kocsér jelöltségek ki.

Pontban 10 órakor nyitotta meg a közgyűlést Pap Péter elnök. Szívélyesen üdvözölte a megjelenteket és kifejtette a jegyzők egyesülésének nagy fontosságát, kitért a közigazgatás államosítására is, ami ellen határozott állást foglalt, majd jelentette, hogy ennek a közgyűlésnek programjába egy egységes járási építkezési szabályrendelet kidolgozása van felvéve.

Nagy Lajos jegyző, az egyesület penztárnoka a jövő évi költségvetést olvasta fel, mely szerint a jövő évben 100 koronát juttatnak a rendelkezési alapra. Mután a tagok létszáma megállapított a közgyűlés áttért az építkezési szabályrendelet tárgyalására. Ket órai beható, komoly, szakszerű tárgyalás után, amelyben kivétel nélkül az összes jelenlévők részt vettek Pap Péter elnök javaslatára elhatározták, hogy az építkezési szabályrendelet tárgyalását és befejezését a legközelebbi közgyűlésre halasztják. A közgyűlés a választmány javaslatát úgy a tiszteletbeli tagokra, mint a legközelebbi közgyűlés helyére vonatkozólag egyhangulag elfogadta és így a legközelebbi közgyűlés ez év augusztus hó második felében Kocséron tartatik meg. A közgyűlést Pap Péter elnök lelkes szavai fejezték be, amelyekben az egyesület tagjait további összetartásra buzdította.

A bankett.

A közgyűlés után az összes jelenlévők együttesen vonultak át Gara János vendéglőjébe, ahol közös ebéd volt. Az első felköszöntőt Pap Péter az egyesület elnöke mondotta, az egyesület díszelnökere és tiszteletbeli tagjaira emelve poharát. Utánna dr. Madarász Adorján járási főszolgabíró a járás derek jegyzői karát köszöntötte, majd a közigazgatás államosítására vonatkozólag Kálman király szavait idézte, hogy a boszorkányokról, amelyek nincsenek, enlités se tetsessék. A közigazgatás államosítást keresztülvihetetlennek tartja.

Levay Mihály orsz. képviselő a jegyzőknek a nép érdekében kifejtett értékes munkáját méltóan elismerő szavakkal. Azokról a jegyzőkről beszélt, akik allandóan nemcsak a kezüket, de a szívüket tartják a nép útjában. Köszönti a járás közigazgatásának fejet és elti azt a harmóniát, amely a járás főtisztviselője és a jegyzői kar között fennáll.

Nagy Lajos jegyző, kollegáit üdvözli és kéri őket, hogy minnél gyakrabban keressék fel a központot, mert erkölcsi és anyagi érdekükben áll az összetartás fokozása. Benedek Zoltán járási

számvevő a jegyzők nevében üdvözli Levay Mihály orsz. képviselőt és Pap Péter főjegyzőt, mint az egyesület elnökét. Király Ferenc többek kívánságára kuruc dalokat enekelt, amelyek óriási hatást tettek az emelkedett hangulatban levő társaságra.

A bankett a késő esti órákban ért véget. Külön kell megemlekeznünk arról a gazdag és mindegy tekintetben kifogástalan ebédről és kiszolgálásról, amelyet Gara János vendéglős szolgáltatott és amely a legkényesebb igényeket is kielégítve osztatlan elismerést váltott ki.

Örömmel üdvözöljük mi is a magunk részéről járásunk derek jegyzői karát és annak vezetését, mert azt tapasztaltuk, hogy a jegyzők egyesület működése nagy hasznot jelent járásunk közönségének.

A kórház ügyéhez.

Ez év elején lápnak hasábjain több cikk latott napvilágot, amelyekben legnagyobb jóakaratú tárgyalatott a kórház ügye abból kifolyólag, hogy a kórházi számadások meglehetősen deficitel záródtak. A hírlapi polemia a legilletékesebb tényezők figyelmét is ráirányította e kérdésre és ennek eredményeképpen a kórház belső ügyei, számadásai hivatalosan vizsgáltattak meg. A vizsgálat kiderítette, hogy a kórház a régi szabályrendelet alapján folytatott gazdálkodás mellett előbb utóbb csődöt mond és hogy a szabályrendeletet sürgősen át kell alakítani a viszonyoknak megfelelően.

A község képviselőtestülete, amely elé ennek az ügynek tárgyalása került erre az álláspontra helyezkedett és egy kórházi bizottságot küldött ki a kórházi szabályrendelet átdolgozására. A bizottság azóta be is fejezte működését, az új szabályrendelet készen áll és amint értesülünk a képviselőtestület legközelebbi közgyűlésén azt be is mutatják. Ehez az új szabályrendelethez és a bizottság munkájához volna néhány szavunk, de előre kijelentjük, hogy nem akarjuk gáncsolni a bizottság munkáját, mert hiszen a legszükségesebbeket megalkották, de csak a legszükségesebbeket. Az ápolási díjnak 3 koronára való felemelése, valamint az allandó kórházi választmány megalakítása és a kórház erkölcsi és anyagi érdekeinek társadalmi uton való propagálása tagadhatatlanul nagy lépést jelentenek, de — éppen itt a hiba — hogy a bizottság ennél a lépésnél tovább nem ment. Pedig érdekes lett volna egy felőrt szentelni arra, hogy a kórház belső berendezését, terméit, épületeit megtekintésük, amint megtekintettük mi

és az ott tapasztaltak alapján a következő erősen szembeötölő fogyatékokról számolhatunk be.

Szükség van mindenképp előtt egy fűrdőszobára, amely nélkül kórház ma már el sem képzelhető. A betegek szalmazsákon fekszenek és az ágynemű és fehérneműek olyan állapotban vannak, hogy még a szegényház is szégyelhetné magát miattuk. Egyik kortermen fala, amelyhez éppen ágy van állítva jó másfél méternyire nedves, sürgős javításra szorul.

Betekintettünk a szegényházba is. Rettenetes amit ott tapasztaltunk. A kívülről fehérre meszelt ház belseje elképzelhetetlen szennyfészek. Az a hatnyolce ember, aki mindenképp elhagyatva ott él, olyan szárnalmas benyomást tesz az emberre, hogy a mély sajnálaton kívül valami borzadály felét is érzünk. A szegényház is megérdemelné, hogy foglalkozzanak vele. Lehetne sőt k lenne valamelyes módozatot találni, amelylyel ez a kérdés megoldható lenne. Talán azt a hatnyolce embert külön külön ki lehetne telepíteni munkás családokhoz, akik azért a napi 70 fillért, amibe most a szegény penztárnak kerülnek szívesen magukhoz vállalnák őket.

Szóval ha már a közgyűlés foglalkozik a dologgal, foglalkozzék behatóan, és bizza meg a kórházi bizottságot, hogy győződjék meg a feljebb elmondottak valóságáról és mi biztosan tudjuk, hogy a bizottság még sok egyéb fogyatékoságot fog felfedezni, mint mi. Mindenesetre ne álljunk meg feluton.

Konyhakertészet.

Egyik legutóbbi vezércikkünkben megírtuk, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszterium Sivó Jenő es. és kir. kamarás 516 magyar holdas birtokát bérbevette azon célból, hogy azt kigazdák között parcellázza és így a sokszor hangoztatott földéhségen némileg enyhítsen. Hogy azonban az alhaszonbérletbe kiadott földek a kigazdák kezében megfelelő jövedelmet hajtsanak, elhatározta a földművelésügyi miniszterium, hogy a sokkal nagyobb jövedelmet hajtó konyhakertészetre buzdítja az alföld lakosságát és így az alhaszonbérleti feltételek között kiköti, hogy a bérbevett föld 1/5 részén konyhakertészetet kell berendezni.

Amint tudjuk különösen az abonyi kigazdák és földművelők sok konyhakertészetet nem igen foglalkoztak, ahhoz nem nagyon értenek és így nem is vállalkozhatnának a bérleti feltételek teljesítésére, ha az állam nem sietne segítségükre azzal, hogy az

516 holdból 36 holdon minta konyhakertészetet rendez be, a melynek élén egy szakember áll. A telepen ártézi kutat furat, amelyből lehetőség szerint ellátja az alhaszonbérletet, akiknek palántát is ingyen ad. De még más kedvezményt is nyújt a földművelésügyi miniszter az alhaszonbérletnek és pedig azt, hogy a zöldséggel beültetett terület haszonbérének 2/3 részét az első évben, felet pedig a második és harmadik évben elegendi. Azon kívül a termelt zöldség értékesítését is elősegíti.

E lakosságunkra beláthatatlan fontosságú kérdés részletes megismertetése céljából április hó 20-án a városháza tanácstermében dr. Dortsak Ede a földművelésügyi miniszter kiküldöttje előadást tart az érdeklődőknek és megjelenik az előadason a kerületi tanintézet egyik tanára is. Reméljük, hogy a kigazdák kapva kapnak az alkalmon és a nagyszzerű jövedelmet ígérő konyhakertészetre vállalkozni fognak. Hogy mit jelent kereskedelmünkre és piacunkra a földművelésügyi miniszter által nálunk meghonosítandó konyhakertészet, azt ma még mérlegelni sem tudjuk.

Mi újság?

— **Személyi hír.** Dr. Hirn Márton nagytudós városi orvosunk tanulmány útjáról hazakerkezett és orvosi gyakorlatát megkezdte.

— **Segélyezés.** A kivételes tényleges katonai szolgálatra behívott katonák családtagjai segélyezésére összegyűlt 138 korona 94 f az elnült heten osztotta ki az előjáróság. A segélyben a következők részesültek. Bernyó Beniné, Grósz Andrásné, Lukács Ferenczné, Pinter Imrené, Halasi Istvánné, Csibrányi Sandorné, Kovács Janosné, Halapi Györgyné, Zsemlye Albertné, Balázs Janosné, Nagy Sandorné, Mészáros Józsefné, Tóth Mihályné S. Tóth Beláné Sandor Antalné Polyak Istvánné, özv. Falusi Mártonné, Nagy Ferencné, Gaspar Pálné, Bal Istvánné, Kadenczki Beláné, Mucsányi Józsefné, Pinter Ferencné, Fejes Józsefné 5—5 koronát, Csibrányi Ferencné, Beviz Janosné, Vida Benedekné 4—4 koronát, Lendvai Andrásné 1 kor. 94 f kapott.

— **Választás.** A Kecskeméti Kerületi Munkásbiztosító Penztár közgyűlési kiküldötteinek választását e hó 27 ére tüzte ki a penztár igazgatóság. A szavazatszedő bizottság elnöke Flégner Géza gözmalomtulajdonos, jegyzője Rados Mária szerkesztő. Tagok: Szabó Sándor, Havas Ignác, Danekay György, Láng Ma-

Legjobb minőségű saját készítményű gyári cipők legnagyobb raktára. 22 év óta fennálló üzletem a legnagyobb biztosíték arra, hogy készítményeim a legjobb minőségűek, azokért felelősséget vállalok. Beteg lábakra a leggondosabban készített (ortopéd) cipők rendelhetők. Tessék üzletemet megtekinteni, vásárlás nem kötelező. BOGNAR KÁROLY cipész mester Cegléden. Árpád-tér Kohn és Erdős üzlete mellett.

nó, Póttagok: Lőrinczy Gábor, Perényi Ignác, Nyulási József. A választás helysége az ipartestület.

— **Az abonyi izr. Be-tegsegítő** egylet e hó 27-én tartja dr. Blumgurd N. főrabbi elnökiete alatt rendes évi közgyűlést, az izr. iskola helységében. Az egyletnek jelenleg 17 rendes tagja van és az elmúlt esztendőben 1196 kor. 60 fillert költött betegápolásra.

— **Nyugtázás.** Alulírott elismerem és nyilvánosan nyugtatom hogy az általános munkásképző egylet pénztárnokától a különleges tényleges szolgálatra behívott vagy visszatartott katonák itthonmaradt család tagjai között való kiosztásra 26 korona 76 fillért átvettem.

Abony 1913 április 6 án. Pap Péter főjegyző.

— **Köszönet.** Mindazoknak, kik felejthetetlen feleségem elhunytá alkalmával részvétükkel enyhítették bánatomat, hálás köszönetemet fejezem ki. Tóth Andras.

— **Nyugtázás,** Arról hogy az iparos ifjúsági önképző körtől a behívott katonák család tagjai segélyezésére 4 koronát átvettem. Abony 1913 április 8 án. Pap Péter főjegyző.

— **Nagy tolongás** volt az elmúlt het vasárnapján az Úránia mozgószínházban, ahol az este Asta Nielsen lépett fel. Az igazgatóság, hogy az érdeklődő közönség igényeit kielégítse a legkiválóbb mozsztinészeket és világhírű drámákat vonultatja fel, úgy, hogy ma este dr. Gar el Hama a diplomás gazember című mindvégig igen érdekes dráma kerül bemutatásra. Külön kiemeli a mai műsor Velencező látkepet. A többi képek rendkívül kacagtatóak, úgy hogy a közönség teljes meglepéddel távozhat a moziból. Az előadások pontosan a színlapon jelzett időben kezdődnek, nehogy a mult heti tolongások megismétlődjenek.

— **Cegléden** ma tartatik meg az országos vásár, amelyre azonban az uralgó lepfene miatt hasított körmű állatokat nem lehetett felhajtani.

— **Uj főszolgabírói járás Pestmegyében.** A belügyi kormány jóváhagyta Pest varmegye határozatát, amellyel a monori járás kettéosztását kimondotta. Ezzel a jóváhagyással életbe lép rövidesen a győmői főszolgabírótság.

— **Virtuskodó legények.** Törtéletről kapjuk a hírt, hogy e hó 6 án éjjel Keeskés István és társai ottani legények asókkal és kapakkal feltörték Molaár József kocsmáros ajtaját, mert az éjnek idején nem akarta őket kiszolgálni. A esendőrsegnél az esetről jelentés tétellett.

— **Szives figyelembe.** Felhívjuk az illetékes tényezők figyelmét a város házában lévő felreosó helyek rettenetesen elhanyagolt s a közegészségre veszélyes állapotára. Többet ez idő szerint nem mondunk, csupán esodalkozásainkat fejezzük ki, hogy nap-nap után túri az előljáráóság azt a rettenetes büzt az epulet folyosóin és az elő esarnokokban s hogy elnézi, hogy az első helyiség vízvezetete már több mint egy éve nem funkcionál.

— **Felhívjuk** olvasóink figyelmét Révész Manó és Jenő cég hirdetésére. A jönevű, Abonyban is általános ismert cég női felöltő és férfi ruha fiókáruházában a hó végen nyílik meg városunkban.

— **Triesti általános biztosító társulat.** (Assicurazioni Generali) Budapest, V., Dorottya-utca 10. és 12 A „Közgazdaság” rovatában közöljük a Triesti általános biztosító társulat (Assicurazioni Generali), e legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb adatait. Az intézet elfogad. élet-, tűz-, szállítmány-, üveg és betörés elleni-biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r. t., baleset és szavatossági biztosításokat az Első o. általános baleset ellen biztosító társaság, valamint kezességi és óvadékbiztosításokat, otulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat és versenylovak, telivérek és egyéb értékesebb tenyészállatok biztosítását a „Minerva” általános biztosító részvénytársaság számára.

— **Fogspeciálista.** Fecht János műtőfogász hirdete sere (4 old.) felhívjuk olvasóink figyelmét.

Közgazdaság.

Takarékbetéti biztosítás.

Uj és mindenütt közkezevelt üzletágot vezetett be a napokban az **Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság.**

Mindenki által könnyen hozzá férhető, a szegényebb néposztályok számára is igen alkalmas a takarékosági hajlam elősegítésére ez az új üzletág: a **takarékbetéti biztosítás.** Celja a takarékosagnak összekapcsolása az életbiztosítással. Mindenki, aki hetenkint 1 koronát és a betevő kora után számítandó pár filler pótleket befizeti az intézet penztárába 15 év alatt 1000 korona készpénzt kap. Ha pedig idő előtt elhal, anélkül, hogy utána kelljen fizetni bármit is, azonnal kaptak a törvényes örökösök, vagy esetleg az előre megnevezett igény jogosultak az 1000 koronát. Te szeszerint 1000 koronától 5000 koronáig elfogad az **Abonyi közgazdasági bank rtg.** takaréketéti biztosítást. 1 koronától 50 koronáig terjedő heti befizetéssel.

A bankba befizetett mind az 1000 korona után fizetendő heti 1 korona takaréketéti kamatozóan kezeltek. A betétek bármikor felmondhatók és kivethetők.

Pl. ha valaki az élet minden eshetőségeire biztosítani kívánja magát, korábbi elhalalozás esetén gondoskodni kíván hozzátartozóiról, akkor a fel fizet mondjuk egy 100 kor. biztosításnál hetenként 1 koronát és esekely pótdíjat 20 fillertől lefelé minden évben esökkenőleg, s halál esetén, vagy a 15 év elteltével ki kapja a biztosított és a bank által szavatolt 1000 koronát.

Be is szüntetheti a fel a biztosítást 1/2 év után bármikor, amikor is a befizetett összeget 4% os kamatos kamattal az első

26 hét levonása után azonnal kifizeti az Abonyi közgazdasági bank rtg.

Ennek a takaréketéti biztosításnak az az előnye is megvan, hogy nők részére is egyaránt köthetők, s ugyanolyan befizetéssel, míg más biztosításnál a nők részére nagyobb díj fizetés van előírva.

Az Abonyi közgazdasági bank rtg. azon igyekezet által vezéreltetve, hogy ezen új üzletágát a nagy közönség minél szélesebb rétegben élvezhesse, a befizetésekkel lehetőleg esekely heti részletben szabta meg. Különösen alkalmas ez az üzletág állami és magán hivatalnokoknak, s főleg olyanoknak, kiknek kis jövedelmük van, s gondoskodni szeretnének hozzátartozóikról. Leányoknak hozományt, fiúknak önkéntességi év költségeit, maguknak aggrukra tőkét, özvegyeinek és árváinak a megélhetést is biztosíthatják.

Mind ezeket olvasóink sz. figyelmébe ajánljuk, s azt hisszük, hogy rövid idő alatt nálunk is nagyszámu belépések által közkedvelté fog válni a takaréketéti biztosítás.

A Triesti Általános Biztosító Társulat

(Assicurazioni Generali).

Március hó 26 án a társaság 81 ik rendes közgyűlése tartott meg A közgyűlés elé terjesztett 1912 évi mérlegnek előttünk fekvő jelentéséből látjuk, hogy az december 31 én érvényben 1912 volt életbiztosítási tőkeösszegek 1, 267,209,909 korona és 28 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 55,525,392 korona és 20 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 23,703,976 korona 65 fillérrel 375,547,656 korona 67 fillérre emelkedett. Az életbiztosítottak osztalék-alapja 7, 141,183 korona 12 fillért tesz ki. A tűzbiztosítási ágban, beleértve a tükörüveg biztosítást, a díjbevétel 18,926,541,149 korona biztosítási összeg után 32,462,892 k. 58 fil. volt, miből 11,326,023 k. 37 fil. viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 21,136,869 kor. 21 fil rugott és ez összegből 15,302,274 kor. 59 fillér mint díjtartalek minden tebertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedekessé váló díjkötelezővények összege 155, 630,256 kor. 27 fillér. A betörés biztosítási ágban a díjbevétel 1,636,426 kor. 93 fillérre rugott. A szállítmánybiztosítási ágban a díjbevétel kitett 6,048,766 kor. Karóért a társaság 1912 ben 49,019,662 korona 23 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 222,758,821 korona 22 fillér esik. Részvényenként 720 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átalakulások folytán 416,840,622 korona 40 fillerről 434,367,388 korona 47 fillérre emelkedtek. Ezen értékekből 82 millió korona magyar értékekre esik. A „Minerva” általános biztosító részvénytársaság Budapestben, — mely az Assicurazioni Generali leányintézete, — egyéb ágazatain kívül fog lalkozik a kezességi és óvadék-, valamint az otulajdonítás-, lopás,

hűtlen kezelés- és sikkasztás elleni biztosítással, nemkülönben a versenylovak, telivérek és más értékesebb tenyészállatok biztosításával, mely új ágazatokat nevezett társaság vezette be hazánkban.

Hirdetések.

Hirdetmény.

A m. kir. földmivélsügyi miniszterium a Sívó Jenő-fele 516 magyar holdas birtokot bérbé vette. Ezen birtokon mintegy 36 holdon állami kertészeti telepet letelestít, hogy ezáltal a kis gazdákat a nagyobb jövedelmet hajtó zöldség termelésre ösztönözze és ebből a tekintetben nekik jó példát mutasson.

A birtokból mintegy 475 holdat a miniszterium alhaszonbérbe fog adni 5–10 holdas parcellákban f. évi október hó 1-től kezdődőleg 20 év tartamára 4y kötelezettséggel, hogy alhaszonbérzők a bérbé vett ingatlan 1/5 részén zöldségtermelést kötelesek üzni.

A fizetendő haszonbéri összeg és egyéb bérleti feltetelek f. évi április hó 20 án, vasárnap d. u. 3 órakor a varosháza nagy tanácstermében fognak közöltetni, mely alkalomra az érdekeltek meghívotak.

Addig is alulírott felvilágosításokat nyújt a közsegi főjegyző hivatalos helyiségében mindennap d. e. 11–12 ig és d. u. 3–5 ig. Abony, 1913. április hó 11.

Dr. Dortsák Ede

miniszteri fogalmazó, mint a földmivélsügyi miniszterium kiküldöttje.

Kovald Péter és Fia

cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosógyár Budapest, VII. Szövetség u. 37.

Vállalja — uri, — női és gyermeköltönyök, diszitő és butorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék stbiek vegytisztítását és festését.

Ugyszintén ágytollak tisztítását és fehérneműek mosását is,

Abonyi gyűjtőtelep:
Schwartz Zseninél.
Kalvin-utca.

Tanulót keres Várady József cukrász.

Rizling, kövidinka sánaveszsző és töves csemegevevessző eladó: **Kostyán Józsefnél**

ELKAN ÜDÜN szücsmester molymegóvó intézete

Szolnok Baross-utca. Telefon 296. sz.

Szőrmet teli ruhát stb. nyári gondozásra moly kar ellen biztosítással elvállal.

Az ország egyik legmodernebb, legkényelmesebb és legolcsóbb fürdője a Nagyvárad melletti

Szent László (PÜSPÖK) gyógyfürdő.

A fürdő radiós vize biztos sikerrel gyógyítja a köszvényt, eszt, reumat, idegességet sőt gyomor és bélbajoknál is a leghatásosabb gyógyító szer. A fürdő díjak igen jutányosak és köpülőzés is legmérsékeltőbb díjazás mellett eszközöltek. Tiszta, olesó és egészséges lakásokról az igazgatóság gondoskodik. Fenyvesek, sétányok, kellemes szórakozóhelyek.

Fecht János

képesített műtőfogász és fogorvosi assistens M. kir. Honvéd-Ludovica Akadémián.

Rendelését megkezdte, fogad: d. e. 9-12.

d. u. 2-6-ig.

Kossuth szálloda l. e. 3.

Csak rövid ideig!

Antimorbin

a világ legjobb szoba permetezője.

Számtalan kitüntetés. 5 évi jótállás. Készülékek kaphatók 5 koronától egészen 50 koronáig.

Vezér képviselő:

SCHLÄNGER ÁRMIN

Budapest, VI. Andrassy-ut
38. Telefon 157 98.



A nagy kir földmivélségi miniszterium megbízásából az állami szőlőtermesztés által kipróbált

Kochillin
szőlőmoly- és gyümölcsferegirtó-anyag

bizonyult a legjobbnak az eddig ismert összes anyagok között. A szőlő virágzása idején gyökeri használat után minden pete, hernyó, lepke és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyümölcsfereg irtón a legolcsóbb és leghatékonyabb anyag. **Ára kg.-ként 4 korona.** Minden kilogramm 25 liter vízben feloldandó, ekkora mennyiség 400 négyszög l szőlő bepermetezésére elegendő. Ha a firtókat bögrebe mártogatjuk vagy az anyaggal eszteljük: egy két kilogramm egy katasztrális hold szőlőre elegendő. Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes b. küldése vagy utóvétel mellett a **Tóth féle Kochillin szőlőmoly és gyümölcsferegirtó-anyaggyár** közp. irodájában Budapest, VI, Eötvös utca 14. Részletes használati utasítás minden csomagban; számtalan elismerő levelet tartalmazó propektussal díjmentesen szolgálunk. Vizontelárusítókat keresünk.

Ruha festés és vegytisztítás,

Ruha festő és vegytisztító intézetem részére **Kohn Miklós** divatárú üzlete veszt fel rendeléseket.

Zakócs János

Cegléd, Árpád-tér evangélikus bazár.

Olesón és Szépen

ruházkodhat

KOHN MIKLÓS

divatüzletéből,

mert minden darab

„mérték után készül“

továbbá czipő, kalap és nyakkendő mindig a legújabb divat szerint.

Gyermekek öltönyök

nagy választékban.

Eladó gyökeres szőlővessző:

dús gyökérzetű kövidinka, ezerjő, olaszrizling, sasza, szilberveisz, mustosfehér, slankamenka, kadarka és mézesfehér porbuftás előjegyezhető **CSILLAG GUSZTÁV** szőlőbirtokosnál Czepléden, Kossuth tér.

Hirdetés.

Tudomására hozom a t. közönségnek, hogy rendelésére azonnal készítek elővirágkoszorúkat mérsékelt árért. Cserépes saison virágok allandoan kaphatók.

Egy közepisk. végzett fiatal tanulóknak felveszek.

Tisztelettel

Neruzsill István

keresk. kertész.

ifj. SZABÓ GYULA

villanyerőre berendezett **SIRKŐGYÁRA CZEGLÉD.**

Ajánlja kizárólag saját készítésű siremlékeit a legolcsóbb árban.

Gazdaközönség figyelmébe!

Az „**Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság**“ a közeledő gazdasági idényre való tekintettel a gazdaközönség sz. figyelmét felhívja a kiválóan bevált, Kühne-fele

„Columbia“ kultivátor egysoros lókapájára.

Ezen amerikai eredetű eszköz rendkívül elmés szerkezeténél fogva mindennemű kapás növények, különösen kukorica, burgonya, takarmány répa, dohány, czirok, szőlő és kertii veteményeknek megmunkálására kiválóan alkalmas és a legnehezebb talajviszonyok közt is kitünő munkát végez.

Elsőrendű hazai gyártmány!

Olcsó árak!

Ugyanott egy használt 6 lóerejű cséplőgép garnitúra is eladó.

Kedvező fizetési feltételek!

Abonyi közgazdasági bank részvénytársaság

A B O N Y B A N.

Mikó Ignác az abonyi urikörök szabója Szolnokon.

Baross-utca 15. szám.

Telefon: 206. sz.

M E G H I V Ó.

Az „Abonyi Önszegélyző-Egylet“

XXXVIII. ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

1913. április 20-án, vasárnap d. u. 3 órakor a hivatalos helyiségeiben fogja megtartani, melyre a tisztelt törzsbetét tulajdonosok ezennel meghívotnak.

T á r g y s o r o z a t i:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére az elnök által három egyleti tag felhívása.
3. Az igazgatóság jelentése az 1912. évi üzletforgalomról és mérlegről s javaslata a tiszta jövedelem felosztásáról.
4. A felügyelő bizottság jelentése az 1912. évi számadások és mérleg, valamint a tiszta jövedelem felosztási tervzet megvizsgálásáról és a felmentvény megadása iránti javaslatról.

Abony, 1912. április 9.

Az igazgatóság.

Az „Abonyi Önszegélyző-Egylet“ XXXVIII. évi zárszámadása. az 1912. évről.

BEVÉTEL.

KIADÁS.

I. Készpénzben.			I. Készpénzben.		
1	Maradvány az 1911. évről	2030 48	1	Előlegekért	62714 80
2	Törzsbetétekből	47755 80	2	Törzsbetétek visszafizetéseért	54085 90
3	Késedelmi kamatokból	529 50	3	Igazgatósági tiszteletdíjért az 1911. évtől .	381 92
4	Előleg visszafizetésekből	64587 35	4	Tiszti fizetésekért	3025 52
5	Kamatokból	7358 45	5	Helyiség hasznobéréért	360
6	Vegyesekből	432 80	6	Fűtésért	165 15
			7	Adókért	101 74
		122694 38	8	Vegyesekért	824 86
					121662 89
					121662 89
II. Adóslevelekben.			II. Adóslevelekben.		
1	1911. évben követelésben maradt előlegekből	125662 19	1	Előleg visszafizetésekért Maradvány.	64587 35
2	Folyó évben kiadott előlegekből	62714 80	1	Készpénzben	1031 49
		188376 99	2	Adóslevelekben	123789 64
		311071 37			124821 13
					311071 37

Mérleg számla.

Eredmény számla.

VAGYON.		TEHER.		TARTOZIK.		KÖVETEL.		
1	Készpénz	1031 49	1	Tagok törzsbetét követelés	105746 58	1	Kamatokért	7358 45
2	Adósok	123789 64	2	Tartaléktőke	15406 45	2	Késedelmi kamatokért	529 50
			3	Igazgatósági tiszteletdíj	344 76	3	Vegyesekért	432 80
			4	Tiszta jövedelem	3323 34			
		124821 13			124821 15			8320 75
								8320 75

A tagok létszáma volt 1911. december 31-én 1326 tag 1371 törzsbetéttel, az 1912. év folyamán belépett 208 tag 281 törzsbetéttel, összesen volt 1534 tag 1652 törzsbetéttel, a 1912. év folyamán kilépett 284 tag 370 törzsbetéttel, a tagok létszáma 1912. december 31-én 1250 tag 1282. törzsbetéttel.

Abony, 1912. december 31.

MOLNÁR JÁNOS
könyvvezető.VÁRADY JÁNOS
pénztáros.KIRÁLY SÁNDOR
igazgatóPATAKI JÁNOS ör.
igazgatóTÖMÖSKÖZI JÓZSEF
ig. elnökPAP PÉTER
h. ig. elnökPOSSEL ZSIGMOND
igazgató

Ezen forgalmi kimutatást és vagyonmérleget az 1875. évi XXXVII. t. c. 195 § a értelmében az üzleti könyvekkel és okmányokkal összehasonlítottuk, tételről, tételre megvizsgáltuk s azokkal teljesen egyezőnek és helyesnek találtuk.

Abony, 1913. április 9.

KIRÁLY FERENCZ
f. biz. elnök.KAPALA SÁNDOR
f. biz. tag.

Tisztelt közgyűlés!

Alulírottak, mint az „Abonyi Önszegélyző-Egylet“ felügyelő-bizottsági tagjai van szerencsénk a tisztelt Közgyűlés elé a következő jelentésünket terjeszteni.

1. Az igazgatóság által az 1912. évről készített forgalmi kimutatást, mérleg és eredmény számlát megvizsgáltuk, a kezelési könyvekkel és okmányokkal összehasonlítottuk, s azokat helyesnek, találván, aláírásainkkal elláttuk, a szabályszerű felmentvényt megadását tehát részükre javasoljuk, valamint részükre kérjük.

2. Ez alkalommal elénk terjesztett az 1912. évi tiszta jövedelem felosztásának tervezete, melyből, kitűnik, hogy a tagok törzsbetét követelése az alapszabályok szerint gyümölesötztetvén, annak sorozata az 1912. év végén 1,161 685. egységet ad, melyekre a 3323 k. 34 f. tiszta jövedelem felosztatván egy—egy egységre 0.286 fillér esik, vagyis egy egész éven át gyümölesötztető 100 k.-ra 3 k. 43 f. jut osztalékul.

Ezen osztalék tervezetet szintén helyesnek találtuk, s közgyűlésileg leendő jóváhagyását javasoljuk.

Abony, 1913. április 9.

KAPALA SÁNDOR
f. biz. tagKIRÁLY FERENCZ
f. biz. elnök

Allandó

Nagyraktár.

FIGYELEM!

Aki házat olesón és szakszerűen akarja vízvezetékekkel ellátni, ugymint: Fürdőszoba-, mosdó-, konyha- és klozet-berendezésekkel, az forduljon bizalommal

TURY KÁLMÁN

Felhívásra árajánlattal
díjtalanul szolgálók.

bádogos és vízvezeték-szerelőhez
CZEGLÉDEN.

Elsőrendű uri szabóság.

Szabásom

Elegáns

Kényelmes

és fess

VAJDA JÓZSEF

uri szabó

Czepléd.

Az országos ipar-
egyesület által több
kiállításon

Semsedy Balázs

kitüntetve izle-
ses, jó és szép
munkáért.

műasztalos, lakberendező Szolnokon.

Mintarakár főtér Gorove-utca.

Műhelytelep Mária-utca (saját ház.)

Raktáron vannak teljes lakberendezések. Háló, ebédlő, iroda, szalon, úri, előszoba és konyha berendezések. Vas és réz bútorok, szőnyeg diványok, sodronyok, madracok. Ugy adott, mint saját tervem szerint készítek izlőses berendezéseket a legjutányosabb árban.

Legjobb és legolcsóbb bútor
bevásárlási forrás

Füleki János és fiainál

Szolnokon Barros-utca

ÚJ NŐISZABÓÜZLET.

Czepléden, Rakóczi-ut 13. szám alatti lakásomon

angol nőiszabóságot nyitottam,

ahol a legegansabb nőiruhákat készítem a legujabb divat szerint. Külföldön és a fővárosban szerzett gyakorlatom lesz a legjobb garancia arra, hogy a legkényesebb izléseket is kielégíthetem. Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Tisztelettel

TÓTH MÁTYÁS

nőiszabó.

Villanyerőre berendezet

borotvaköszörülő és acéláruraktár

(Unghváry László ujonnan épült házában Czepléd.)

Hat évi budapesti praxisom garantiát nyújt a pontos munka és szolid kiszolgálás tekintetében és minden munkámért és árúért kezesseget is vállalok.

Javítások és mindenféle e szakmába vágó munkákat azonnal, olcsón és a legnagyobb pontossággal végzem. — Teljes tisztelettel

Flasner Kálmán.

Révész Manó és Jenő

női felöltő és férfiruha nagyáruháza

szabó ipartelep

CZEGLÉDEN.

Értesítjük Abony város és környéke T. közönségét hogy

Női felöltő és férfi ruha áruházunk

a piactéren a Vajda Adolf-féle helységben

e hó végén megnyílik.

Tisztelettel

Révész Manó és Jenő**CZEGLÉDRŐL.**